



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΛ.ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4 – Τ.Κ 54623 – ΤΗΛ.: 2310273755, 2310262300 – FAX: 2310278880 – www.isth.gr
ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΩΜΗΣ 26 – Τ.Κ. 55133 – ΤΗΛ.-FAX: 2310416574

Θεσσαλονίκη, 14 Μαΐου 2024
Αριθμ. Πρωτ.:3026/Γ

Προς Διοικητικούς και Επιστημονικούς Διευθυντές Ιδιωτικών Κλινικών με έδρα το ν. Θεσσαλονίκης

Αξιότιμοι κύριοι,

Σας κοινοποιούμε συνημμένα το από 9-3-2024 απόσπασμα απόφασης της Ολομέλειας των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας με το Δ.Σ. του Π.Ι.Σ.

Στο πλαίσιο του ανωτέρω αναφερόμενου εγγράφου σας καλούμε εντός ενός (1) μηνός από τη λήψη της παρούσας, όπως παρέχετε έγγραφες εξηγήσεις σχετικά με την παράνομη πρακτική, η οποία και αποτελεί προϊόν απόφασης ασφαλιστικών εταιρειών και ιδιωτικών κλινικών καθώς και όπως απέχετε άμεσα και καθοιονδήποτε τρόπο από την εφαρμογή της. Συγκεκριμένα αναφερόμαστε στην απαίτηση των ιδιωτικών κλινικών από τους συνεργαζόμενους ιατρούς (μη μισθωτούς), να παραδίδουν το φορολογικό παραστατικό για τις υπηρεσίες τους εντός των μονάδων δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας, όχι προς τον νόμιμο αποδέκτη κατά τις φορολογικές διατάξεις, δηλαδή τον ασθενή, αλλά στο λογιστήριο της κλινικής και μάλιστα σε ποσό που έχει ήδη ετεροκαθοριστεί μεταξύ της κλινικής και της ασφαλιστικής εταιρείας, προκειμένου να λάβουν την αμοιβή τους δια μέσου του λογιστηρίου κάποια στιγμή στο μέλλον.

Η προπεριγραφείσα πρακτική είναι παράνομη και παραβιάζει ευθέως τον Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας στις κείμενες διατάξεις του οποίου, υπόκεινται τόσο οι ιατροί όσο και οι ιδιωτικές κλινικές.(ν. 3418/2005 και ν. 4512/2018 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν).

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με την κείμενη νομοθεσία σας ενημερώνουμε, πως στο πλαίσιο υλοποίησης της επισυναπτόμενης απόφασης θα υποβάλλουμε καταγγελία ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής ελέγχου ιδιωτικών κλινικών της αντίστοιχης Περιφέρειας και θα προχωρήσουμε σε πειθαρχικό έλεγχο των Επιστημονικών Διευθυντών των Κλινικών αυτών. Περαιτέρω δε, θα γνωστοποιήσουμε το σύνολο των στοιχείων στον Π.Ι.Σ. προκειμένου να υποβάλλει μηνυτήρια αναφορά στις Δικαστικές Αρχές και καταγγελία προς το Υπουργείο Υγείας στα πλαίσια αρμοδιοτήτων του σύμφωνα με το ν. 4512/2018, την Επιτροπή Ανταγωνισμού καθώς και οποιαδήποτε άλλη νόμιμη ενέργεια.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Νίτσας Νικόλαος
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Δρ. Μπάτζιος Νικόλαος
Ωτορινολαρυγγολόγος